

## ஆகஸ்ட் 1 அன்று நகரத்துடன் இணைந்து தளைகளைக் களைந்த நாளாக கொண்டாடுங்கள்

ப்ராம்ப்ட்டன், ON (ஜூலை 15, 2022) –ஆகஸ்ட் 1, திங்கட்கிழமை, ஆப்பிரிக்க வம்சாவளியினரின் அடிமைத்தனத்தை ஒழிப்பதை நினைவுகூறும் நாளாக உலகளவில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட தளைகளைக் களைந்த தினத்தைக் கொண்டாட ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம் தனது குடியிருப்புவாசிகளை அழைக்கிறது.

இந்த ஆண்டு, எமன்சிபேஷன் பூங்காவின் ஆண்டு நிறைவை நினைவுகூறும் வகையிலும், தளைகளைக் களைந்த தினத்தை அங்கீகரிப்பதற்காகவும், நகர நிர்வாகம் நண்பகல் தொடங்கி இரவு 8 மணி வரை எமன்சிபேஷன் பூங்காவில் கரீபியன் திருவிழாவை நடத்துகிறது. உணவு வியாபாரிகள், கரீபியன் கைவினைஞர் சந்தை, நேரடி பொழுதுபோக்கு மற்றும் பலவற்றையும் நிகழ்வுக்கு வருபவர்கள் அனுபவிக்கலாம்.

நகர நிர்வாகம், முதன்முதலில் 2020 ஆம் ஆண்டில் தளைகளைக் களைந்த தினத்தை அங்கீகரித்தது; இதன்படி டிக்ஸி 407 ஸ்போர்ட்ஸ் பூங்காவை எமன்சிபேஷன் பூங்கா என்று பெயர் மாற்றம் செய்தது; இதில் சிறிய மற்றும் பெரிய கால்பந்து மைதானங்கள் மற்றும் கிரிக்கெட் மைதானங்கள் உள்ளன. இந்த ஆண்டு, கரீபியன் பாரம்பரியம் மற்றும் சுதந்திரம் மற்றும் ப்ராம்ப்ட்டனில் உள்ள கறுப்பின சமூகத்தின் பங்களிப்புகளை அங்கீகரிக்க நகர நிர்வாகம் அனைத்து தரப்பினரையும் அழைக்கிறது; மேலும் நகரின் மாறுபட்ட பல கலவையான தன்மையை கலை, கலாச்சாரம், உணவுடன் மற்றும் சமூகத்திற்கான ஒரு நாளாக கொண்டாடுகிறது.

[Brampton.ca](http://Brampton.ca) இல் நிகழ்ச்சி பற்றி மேலும் அறியவும்

### அறிஞர் கூற்றுகள்

“ப்ராம்ப்ட்டனின் பல கலவை தன்மைதான் நமது நகரத்தை மிகவும் தனித்துவமாக்குகிறது மற்றும் நாம் அனைவரும் கொண்டாட வேண்டிய ஒரு விஷயமாகவும் இருக்கிறது. கலைகள், கலாச்சாரம், உணவு மற்றும் சமூகம் ஆகியவற்றுக்கான ஒரு நாளுக்காக ஆகஸ்ட் 1 அன்று தளைகளைக் களைந்த தினத்தில் எங்களுடன் சேருங்கள்; இதில் கரீபியன் பாரம்பரியம் மற்றும் அவர்களின் சுதந்திரம் மற்றும் ப்ராம்ப்ட்டனில் உள்ள கறுப்பின சமூகத்தின் பங்களிப்புகளை அங்கீகரிப்பது ஆகியவற்றுக்காக குடியிருப்பாளர்களை அழைக்கிறோம். அனைவருக்கும் நியாயமான மற்றும் சமமான எதிர்காலத்தை நோக்கி தொடர்ந்து பணியாற்றும்போது, கடந்த காலத்தையும் சற்று நினைவு கூர்வோமாக.”

- பேட்ரிக் ப்ரவுன், மேயர், ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம்

“பணியிடத்திலும் நமது சமூகத்திலும் பரவலானத்தன்மை, சமத்துவம் மற்றும் அனைவரையும் உள்ளடக்குதல் ஆகியவற்றிற்கு ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம் உறுதியூண்டுள்ளது. ப்ராம்ப்ட்டனில் உள்ள கறுப்பின கலாச்சாரம் மற்றும் கறுப்பின சமூகத்தைக் கொண்டாடவும், அதுபற்றிய கலந்துரையாடலில் ஈடுபடவும் தளைகளைக் களைந்த நாள் நிகழ்வில் எங்களுடன் சேர குடியிருப்பாளர்கள் அனைவரையும் அழைக்கிறோம்.”

- பால் மோர்ரிஸன், இடைக்கால தலைமை நிர்வாக அதிகாரி, ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம்

“பிரிட்டானியப் பேரரசில் இருந்து ஆப்பிரிக்க வம்சாவளியினரின் அடிமைத்தனத்தை ஒழித்ததை நினைவுகூறும் நாளாக தளைகளைக் களைந்த நாள் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது. ஆகஸ்ட் 1, 1834 இல் இந்தச் சட்டம் நடைமுறைக்கு வந்ததிலிருந்து, இது ஆப்பிரிக்க மற்றும் கறுப்பின புலம்பெயர்ந்தோரை பிரதிபலிக்கும் நாளாகவும், பாரம்பரியம் மற்றும் கலாச்சாரத்தின் கொண்டாட்டமாகவும் உள்ளது. இது பரவலானத்தன்மை, சமத்துவம், அனைவரையும் உள்சேர்த்தல் மற்றும் இனவெறிக்கு எதிரான முக்கியமான பேச்சுவார்த்தைகளைத் தொடரவும் இது வாய்ப்பளிக்கிறது. அடிமைத்தனத்தை படிப்படியாக முடிவுக்குக் கொண்டுவருவதற்கான சட்டத்தை 1793 ஆம் ஆண்டில், வடக்கு கனடா (ஒன்ட்டாரியோ) அரசாங்கம் இயற்றியது; மேலும் பெரும்பாலான கனடிய மாகாணங்களும் 1834 க்கு முன்னரே அடிமைத்தனத்தைத் தடைசெய்யும் தங்கள் சொந்தச் சட்டங்களை இயற்றியுள்ளன. ஆப்பிரிக்க மற்றும் கரீபிய வம்சாவளியினரைக் கொண்டாட, எங்கள் தளைகளைக் களையும் நாள் நிகழ்வில் ப்ராம்ப்ட்டனின் பன்முகத்தன்மையையும் கொண்டாடுங்கள்; பாரம்பரியம் மற்றும் சுதந்திரம், மற்றும் கனடாவிலும் உலகெங்கிலும் அடிமைத்தனத்தை ஒழிக்கச் செய்த பல தியாகங்களை அங்கீகரிக்கவும் எங்களுடன் சேருங்கள்.”

- மிஷெல் பைர்ன், மேலாளர், சமத்துவ அலுவலகம், ப்ராம்ப்ட்டன் நகரம்

-30-

**கனடா நாட்டில் மிக விரைவாக வளர்ந்து வரும் நகரங்களில் ஒன்றான ப்ராம்ப்ட்டன் தன் வசத்தில் 700,000 மக்களையும் 75,000 வணிக அமைப்புக்களையும் கொண்டிருக்கிறது. நாங்கள் செய்யும் ஒவ்வொரு காரியத்திலும் பொதுமக்களை மனத்தில் வைத்தே செய்கின்றோம். பலதரப்பட்ட சமுதாயத்தினர் எங்களுக்கு வலு சேர்க்கின்றனர், முதலீட்டை நாங்கள் ஈர்க்கிறோம், தொழில்நுட்பரீதியில் மற்றும், சுற்றுச்சூழல்ரீதியிலான புதுமைப் படைத்தலில் முன்னணி வகிப்பதற்கான பயணத்தில் நாங்கள்**

சென்றுகொண்டிருக்கிறோம். பாதுகாப்பான, நிலைத்து நிற்கவல்ல மற்றும் வெற்றிகரமான ஆரோக்கியமிக்க ஒரு நகரைக் கட்டமைப்பதற்கான வளர்ச்சிப்பாதையில் நாங்கள் பங்கு வகிக்கிறோம். [Twitter](#), [Facebook](#), மற்றும் [Instagram](#) ஆகியவற்றில் எங்களுடன் இணையுங்கள். [www.brampton.ca](http://www.brampton.ca) இல் இன்னும் தெரிந்துகொள்ளுங்கள்.

**ஊடக தொடர்பு**

ப்ராம்ப்ட்டன் நகர பன்முக கலாச்சார ஊடகம்

[multiculturalmedia@brampton.ca](mailto:multiculturalmedia@brampton.ca)